

市公安局巡特警支队六大队大队长王盛： 他是大型活动安保“幕后设计师”

王盛是常州市公安局巡特警支队六大队大队长，一级警长，1999年从警，2004年一直从事大型活动安全监管工作，几乎参与了市级层面的所有重要会议、体育赛事、文艺演出、公益活动等安全监管工作。他积极探索和提升常州市大型活动安保科技化、规范化、市场化水平，主导参与了江苏省第十七届运动会、第八届中国花卉博览会安保工作，2017年被公安部抽调参与多个国家级大型活动安保工作，被同事称为常州大型活动安保的“幕后设计师”。

顾燕 葛小林

▶王盛对大型活动进行现场勘察
警方供图



没有99分。”王盛说。

正是一次次的极致打磨，实现了每次安保工作万无一失、绝对安全的工作目标，受到了上级领导的高度肯定，荣立三等功6次，嘉奖10次，获评“全省公安机关进博会安保工作成绩突出个人”。

探索创新，推进智能安保模式

今年以来，音乐节等各类大型活动高密度开展，在强力拉动经济的同时，巨大的人流量是对安全和秩序的重大挑战。王盛主动钻研，逐步整理了一套音乐节的安保模式：在勤务部署上，安排民警、辅警、保安等安保人员混编，组成若干作战单元，根据艺人热度和现场实际情况，实施“三级、二级、一级”等级勤务，梯次投放力量；在空间分隔上，为防止人员高密聚集、拥挤踩踏，在原有硬隔离设施的基础上增设若干“安全走廊”，对前场、后场核心区实行分割管控，打薄人员密度，防止小范围大集聚；在现场处置上，依托“安全走廊”设置环形站桩点，执勤警力背靠背驻点值守，快反警力屯兵“安全走廊”，随时穿插参

透，确保快速处置；现场设立瞭望哨，实时掌握乐迷聚集、异动等突发情况。

“现在的大型活动安保属于第三代。第一代是靠人力去守，第二代是精细打磨各种方案和细节，现在第三代是要学会运用3D多维建模、远端感知、智慧安防等高科技。”谈起对于大型活动安保的理解，王盛如数家珍。

王盛首创无人机高空定向巡检、中空定点监控、低空定位警示“技战法”，精准指引安保警力高效处置燃放“冷焰火”等行为。在智慧安保上，搭建大型活动安保三维模型，实现观众流线流向、警力定点定位和安全设施设备标注展示全量化，警力部署可视化，指挥调度扁平化。结合实名购票、入场闸机数据，随时监测场内人流量变化，借助移动通信数据，定制现场人流“热力图”，精准预判预警观众密集度。这些做法受到省厅和兄弟城市的认可，并以此模式为基础起草了江苏省大型音乐节安保工作指引。他主导的“大型群众性活动安全风险评估技术方法研究”一课题，与中国人民公安大学等单位共同开展调研，申报部级调研课题。

钟楼法院公布近年民间借贷案件审理情况： 3年2979个案件，涉及9.7亿余元

近日，钟楼区人民法院公布了近3年来审理的民间借贷案件审理情况。2021年至2023年10月，钟楼区人民法院共受理2979件民间借贷案件，办结2732件，总计涉案标的额9.7亿余元。同时公布5个典型案例，涉及套取金融机构转贷、夫妻共同债务的认定等。

钟楼法院速裁中心负责人张金华表示，近年来，民间借贷在解决资金供需矛盾的背景下较为活跃，逐渐呈现出借贷主体多元化、职业放贷人以及其他隐蔽方式继续放贷、与其他类型案件交叉出现、存在虚假诉讼这4项特征。

钟法宣 陈云龙

套取借款平台资金转借，能否收取利息？

据钟楼法院速裁中心法官助理郎静介绍，2020年10月至2022年6月期间，刘武（化名）向杨文（化名）共计出借191487.1元，其中145487.1元为刘武的自有资金、46000元为刘武从某借款平台以个

人名义借得的款项。在此期间，杨文也先后分八次还款共计77500元，其中66500元偿还了刘武自有资金出借部分、11000元被用于偿还刘武借款平台的债务。而在达成借款约定时，双方对利息并没有约定。

根据民法典相关规定，民间借贷的出借资金应以出借人自有资金为限。而刘武从借款平台套取资金转借给杨文的行为，处于“套取金融机构贷款转贷”，因此该部分的借款合同无效，杨文应将这部分钱款返还给刘武，同时刘武也不得对该部分借款收取利息。而对于刘武自有资金部分的借款，法院则支持了刘武收取本金、按照LPR（贷款市场报价利率）收取利息的请求。

据郎静介绍，超过界限的民间借贷行为，不仅不被法律所认可，而且行为人还要因其违法的性质和程度不同而承受不同的法律后果和责任。

夫妻离婚期间产生的债务，需要共同承担吗？

王乔（化名）是王梓（化名）的父亲，从2020年至2021年11月，王乔共向儿子王梓转账95470元，并替王梓偿还了2万元的债务。此外，王乔还代

王梓偿还信用卡、支付停车费等多项费用1万余元。而王梓共出具了21张借条，受到法院认可的总金额为103850元。同时，王梓的妻子朱玲（化名）在2020年9月、2021年11月两次向法院提起离婚诉讼，均未被法院准予。在本案中，王乔将儿子、儿媳共同告上法庭，本案的争议焦点则为朱玲是否应与王梓一起偿还这些债务。

在审理过程中，根据转账记录及王梓出具的借条，法官认定王梓有偿还王乔借款本金共计103850元的义务。另一方面，关于这些债务是否应由王梓、朱玲共同偿还，法官认为，这些借款主要产生在2020年至2021年11月期间，也就是朱玲两次提起离婚诉讼期间，因此难以认定朱玲参与了这些借贷行为。同时王乔、王梓两人没有按照法院要求提供各自名下银行卡资金往来记录，因此法官不支持王乔“要求朱玲承担还款责任”的请求。

据法官介绍，在夫妻双方离婚诉讼期间，其中一方父母以民间借贷法律关系为由提起诉讼的案件较多。在此类案件中，一方面要考虑亲朋好友之间转账的法律性质，同时也要审查是否基于离婚诉讼而产生的虚假诉讼。

天宁十项举措推动城乡交通融合畅行

今年以来，天宁公安交警部门陆续推出十项举措，加速推动城乡交通融合发展，全力抓好防事故、保畅通、惠民生、护稳定各项重点工作，让天宁全区道路交通安全形势持续稳定向好。

据悉，天宁区聚焦智慧交通建设，除了率先在全市推出行人过街安全预警系统，还新建视频监控93套、电子警察68套，主城区信号灯全部实现联网联控，新增“炸街车”智能采集设备3套等。同时推出“多部门常态排查机制”，形成“主体在区、管理在镇（街道）、延伸到村（社区）、触角到组（网格）”的道路交通安全管理格局，在全市率先制定区农村道路交通安全治理专项规划；启动城市交通品质提升和农村道路交通安全整治两个“三年行动计划”，成立全市首家“刑民合一”道路交通巡回法庭，打造新时代“枫桥式”矛盾纠纷化解平台，受理案件685件。

天宁区还持续加大道路交通资源投入，全面打通城市断头路，“六横六纵”的交通路网初具形态。焦溪大道、丰收河南路等

全线贯通；高标准推进精品道路、美丽街区建设，关河路、竹林北路等主干道焕新升级，以迎春步行街为中心的美丽街区惊艳亮相；依托区、镇两级道交委，整改基础安全隐患309处、事故隐患411处；“一点一策”攻坚医院、学校等14处乱点堵点，创新设置“S形”导流线、潮汐车道等，缓解新儿童医院等重点区域高峰通行压力，建成启用清凉小学、怡康小学等4处地下接送中心，周边道路上学放学期间通行效率提升36%；新建便民停车场9处、新增泊位1725个。坚持共享理念，推动10家机关及事业单位停车场1000余个泊位免费向市民开放；紧盯重点路段、重点时段、重点违法，实施铁骑动态执勤，查处各类交通违法行为25.8万起；全面推行农村公路“路长制”，试行农村交警中队与派出所“所队融合”一体联动；创新融合交警、派出所、城管、村（社区）力量成立安全防范联合宣传队，普法宣教690场次、覆盖2.7万人次。

天轩 葛小林

案子破了，派出所“发鸡”

“5只公鸡，4只母鸡，一只不少！”12月6日上午，72岁的孙勤岳一边抓鸡一边乐呵呵地说道。在民警的帮助下，他把9只鸡分别塞在2个麻袋里，抬上电动车。近日，武进公安分局洛阳派出所举办了一场特殊的涉案财物返还仪式，将最近侦破的一个系列盗窃案中被盗家禽，发还给8名受害人。

记者从洛阳派出所了解到，今年10月底，洛阳派出所接到报警，村民称养在鸡棚里的鸡被人偷了。孙大爷告诉前来处警的民警说，这段时间，村里好多农户家中家禽被盗了。“我养鸡两三年了，那天一直到早上都没听到打鸣，爬起来到鸡棚一看，坏了，只剩下两只鸡了！”

洛阳派出所副所长周正平说，他们一个月内陆续接到近10起警情，8名村民被盗近60只家禽。调查之初，因为现场地处偏僻没有监控，所以暂时没有发现有价值的线索。“这些案件虽然小，但办案人员没有放弃，终于在一处监控画面里发现了一辆可疑电动车，看到嫌疑人把麻

袋放到电动车踏板上。”又经过大量调查，民警终于锁定了盗窃嫌疑人，在11月28日将其抓获，在其家中发现了被盗电动车和养在桃园里的几十只鸡鸭等家禽。

经审查，这名嫌疑人年近六旬，常州本地人，对盗窃家禽的违法犯罪事实供认不讳。据其交代，嫌疑人喜欢打牌，每次输钱以后心情郁闷，晚上路过鸡棚，就生出偷鸡的念头。他将偷来的鸡鸭养在桃园里，过段时间就杀一只解馋。

民警在桃园里找到33只家禽，连夜在派出所搭建了一个简易窝棚，每天定时喂养。等所有案件核实清楚后，立刻着手集中发还这些被盗家禽。

“这些都是我辛辛苦苦养的走地鸡，一下子丢了11只，有一阵子都睡不着觉。接到民警的电话，说可以来领回被偷的鸡了，真是意外的惊喜。”村民沈腊凤说。而对于已经被嫌疑人吃掉的鸡，民警核对无误，随即联系嫌疑人家属对受害人给予现金补偿。

张宇晨 葛小林

离异夫妻“互掐”，报假警被处罚

“喂，110吗？我要举报！”“我也要举报！”近日，常州钟楼区五星派出所接连接到两个电话。经过调查后，竟然发现这两起警情是一对离异夫妻互相“掐架”引发的。最终，两人因谎报警情被公安机关依法予以处罚。

“我举报，他在外面嫖娼！”“我举报，他在外面开赌场！”民警发现，这两名群众报警电话涉及地址相同。接警后，民警立即赶往现场，面对民警，两名报警人开始互相“举报”对方。就在这

时，民警看到墙上两人的结婚照，心中有了一丝疑惑。为弄清事情来龙去脉，民警再次询问情况，两人却不愿意配合，且前后所述自相矛盾。最终两人如实交代了谎报警情的违法行为。

原来，这是一对离异夫妻，因琐事发生争吵，一气之下拨打了110。在民警的教育下，两人都对自己的违法行为后悔不已。目前，两人因谎报警情被公安机关依法予以处罚。

段羽铭 葛小林